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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Cevdet YILMAZ tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. /I

Av. Dr. MfSezrgfn TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son dönemde. TRT tarafından yayınlanan UEFA Şampiyonlar Ligi ve Avrupa Ligi maçlarında,
yasa dışı bahis sitelerinin reklamlarının stadyum panolarında yer aldığı ve bu reklamların yayın
sırasında ekrana yansıdığı tespit edilmiştir. Ayrıca, özel yayın platformlarında da benzer
durumların yaşandığı iddia edilmektedir. Bu durum, yasa dışı bahis faaliyetlerinin
yaygınlaşmasına ve toplumun bu tür zararlı alışkanlıklara teşvik edilmesine neden olabileceği
gibi, yayıncı kuruluşların sorumlulukları ve denetim mekanizmalarının yeterliliği konusunda da
soru işaretleri doğurmaktadır.

Bu bağlamda,

1. TRT tarafından yayınlanan UEFA Şampiyonlar Ligi ve UEFA Ligi futbol karşılaşmalarında,
stadyum panolarında yer alan yasa dışı bahis reklamlarının ekrana yansımasına ilişkin RTÜK
tarafından herhangi bir denetim veya inceleme yapılmış mıdır? Yapıldıysa, sonuçları nelerdir?

TRT tarafından yayınlanan UEFA Şampiyonlar Ligi ve UEFA Ligi futbol karşılaşmalarında,
stadyum panolarında yer alan yasa dışı bahis reklamlarının ekrana yansımasına ilişkin RTÜK
tarafından herhangi bir denetim veya inceleme yapılmadıysa hangi gerekçe ile yapılmamıştır?

Geçmiş yıllarda UEFA Şampiyonlar Ligi ve UEFA Ligi futbol karşılaşmalarını yayınlayan dijital
TV platformlarına stadyum panolarında yer alan yasa dışı bahis reklamları ekrana yansıttıkları
için soruşturmalar açıldığı ve RTÜK tarafından inceleme başlatıldığı dikkate alındığında TRT
tarafından yayınlanan UEFA Şampiyonlar Ligi ve UEFA Ligi futbol karşılaşmalarında, stadyum
panolarında yer alan yasa dışı bahis reklamlarını ekrana yansıttığı halde TRT hakkında bir
soruşturma inceleme başlatılmaması (başlatılmamışsa) çifte standart uygulaması değil midir?

Yayıncı kuruluşlar, yurt dışından aldıkları maç yayınlarında yer alan reklamların içeriğini kontrol
etme veya filtreleme yetkisine sahip midir? Bu konuda yasal bir düzenleme bulunmakta mıdır?

Yasa dışı bahis reklamlarının yayınlanmasını önlemek amacıyla RTÜK veya ilgili bakanlıklar
tarafından herhangi bir yasal düzenleme veya idari tedbir alınmış mıdır? Alındıysa, bu tedbirler
nelerdir ve ne ölçüde etkili olmuştur?

Yasa dışı bahis reklamlarının yayınlanmasına ilişkin olarak, yayıncı kuruluşların sorumluluğu
ne ölçüdedir? Bu tür reklamların yayınlanması durumunda yayıncı kuruluşlara yönelik herhangi
bir yaptırım öngörülmekte midir?

Yasa dışı bahis faaliyetlerinin önlenmesi ve toplumun bu tür zararlı alışkanlıklardan korunması

amacıyla Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından herhangi bir çalışma veya proje yürütülmekte

midir? Yürütülüyorsa, bu çalışmaların kapsamı ve sonuçları nelerdir?

Yasa dışı bahis reklamlarının yayınlanmasına ilişkin olarak, ulus)ararası yayın kuruluşlarıyla
(örneğin UEFA) herhangi bir iş birliği veya protokol imzalanmış mıdır? İmzalandıysa, bu
protokollerin içeriği ve uygulanma durumu nedir?
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9. Yasa dışı bahis reklamlarının yayınlanmasına ilişkin olarak, son üç yılda RTÜK veya ilgili
bakanlıklar tarafından kaç adet idari işlem veya yaptırım uygulanmıştır? Bu işlemlerin detayları
nelerdir?

10. Yayıncı kuruluşların, yurt dışından aldıkları maç yayınlarında yer alan reklamların içeriğini
kontrol etme veya filtreleme yetkisine sahip olmaması durumunda, bu tür reklamların

yayınlanmasını önlemek amacıyla yasal bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

11. Yasa dışı bahis reklamlarının yayınlanmasına ilişkin olarak, kamuoyunda farkındalık yaratmak
amacıyla herhangi bir bilinçlendirme kampanyası düzenlenmiş midir? Düzenlendiyse, bu

kampanyaların sonuçları nelerdir?

12. Yasa dışı bahis reklamlarının yayınlanmasına ilişkin olarak, yayıncı kuruluşların
sorumluluğunu düzenleyen mevcut yasal çerçevenin yeterli olup olmadığı değerlendirilmiş
midir? Değerlendirildiyse, bu konuda herhangi bir yasal değişiklik önerisi bulunmakta mıdır?


